



el Parapeto

Semanario Confederal del frente

Organó del Comité Nacional - SECCIÓN DEFENSA

AÑO I: Núm. 26 : Valencia 16 Octubre 1937 : Gratis

AIT.

¡¡ASTURIAS!!

Asturias la heroica, la brava, continúa su éxodo sangriento frente a la invasión extranjera. La bestia faciosa pretende a todo trance hollar el suelo asturiano. Pero sus hombres recios, fornidos en cruentas luchas, contienen el empuje de los traidores con sin igual valentía.

La Historia no narra en sus anales un hecho de armas tan formidable como el que se está librando en esa tierra norteña, orgullo del proletariado español y asombro del mundo civilizado.

Todo hemos de darlo por Asturias. La vida es poco, si fuese posible dar algo más que la vida, por evitar que los mil veces malditos mercenarios puedan apropiarse de su suelo fértil y tan codiciado.

Que sepa el mundo que sufre y lucha desde España hasta más allá de los Pirineos, que Asturias el eje de la victoria de las democracias frente a la barbarie sin precedentes, desencadenada en nuestro solar hispano y con conatos que amenazan extenderse, si nos olvidamos de Asturias.

Por Asturias hemos de darlo todo.

EXALTACIÓN A ASTURIAS

¡ HAY, RINCONCITO DE ASTURIAS!

¡Ay, rincón de Asturias, cuna de la España madre! cada hombre vale por cien, cada "mauser" por cien "maúseres"

Con el mapa ante los ojos busco tus rutas de sangre aún sin conocer tus cielos ni tus sierras ni tus valles; solo esta a caso tan fría, mano de delineante donde he de poner el fuego de mis ojos para hallarte.

Por aquí van los mastines... ¡Quieto, corazón, no estalles; nada importan sus colmillos si el minero está esperándoles!

Por aquí vuela la muerte cenida de estrellas... ¡Madre, que hombres, los hombres de Asturias! a los pájaros más grandes por que les roban más cielo y más ensueños lunares y más miradas de novia son a los que han más coraje y con una bala chica como un muñique, mi madre, entraña de su fusil les basta para matarles.

Mapa que me desesperas, laberinto inextricable de líneas rojas y azules y nombres indescifrables quisiera ver tu papel retorcerse, chamuscarse. ¡mi mano está sobre tí y no te quemas! ¡ay! ¡Arde, necesito verlo, mapa de Asturias, ¡cobardel tu no retratas mi Asturias donde los míos se baten en cuatro palmos de tierra hechos corazón gigante.

¡Ay, rincón de Asturias, cuna de de la España madre, mientras en tí aliente un hombre nadie podrá esclavizarte!

Tengo puesta en tí tal fé, tal firmeza inquebrantable, que va mi vida en apuesta si alguno tiene coraje.

LUCIA SANCHEZ SAORNIL



Hace 28 años fusilaron a FERRER

Sus verdugos murieron en la cama

Parece que fué ayer y sin embargo hace ya 28 años. El día 13 de Octubre de 1909, Francisco Ferrer Guardia fué ejecutado por el pelotón de asesinos. ¿Por qué se le condenó a muerte? Por revolucionario.

Habia hecho Ferrer una revolución. Si. Aunque parezca mentira. Hizo la revolución más importante en los estrados de la enseñanza, derrumbando lo arcaico, suprimiendo los sentimientos religiosos en los tiernos corazones de los niños, apartándoles de un sentimiento patriótico absurdo y pernicioso, anulándoles el espíritu egoista que les incubaba la enseñanza oficial. Iba Ferrer a realizar la mayor de las revoluciones. Iba a transformar al ser humano, creando una mentalidad nueva, una educación nueva y una concepción social y humana más perfecta en el pensamiento de los niños. Y esa revolución no costaba sangre ni violencias, ni producía trastornos. Ferrer no era sanguinario, aunque si que era revolucionario.

Sin embargo, la negra reacción española, dirigida por las sotanas y los financieros, entendía que debía ahogarse, aunque fuese en sangre, la revolución de Ferrer. Eran dos sistemas distintos: uno humanitario y creador, el otro sanguinario, despótico y destructor. Triunfaron de momento los segundos, los que ya dominaban. Eran Maura y La Cierva, con el triste general Marina actuando de ayuda de cámara de la corte real y reaccionaria. Murió Ferrer acribillado a balazos, por que se creyó, ¡oh imbecilidad capitalista, que matando al hombre se mata a la idea. Fué un crimen que tuvo repercusión en todo el mundo civilizado. Y después.

Ferrer ha continuado desde su tumba incrementando su obra. Por que hay obras que crecen solas. Y esa ha crecido mucho. Hoy la estamos tocando y viviendo en España. Aunque todavía tengamos que aguantar la mediatización de los enemigos de Ferrer encarnados en los defensores de las Sotanas.



¡ PRESOS AUN!

¡Todavía quedan presos! Presos antifascistas que solo cometieron el delito de querer correr adelante, de cara al enemigo, con miras al progreso. ¡Presos! Los que un día animados por un ardor revolucionario, dando su sangre y su ser se batieron como leones frente al enemigo. ¡Presos! Los que acudieron presurosos, con malas armas, pero con unos corazones de hierro, en auxilio del Gobierno y de la República, cuando ésta no tenía ejército, ni fuerzas de orden público, ni instituciones firmes y sólidas. Presos están quienes sintieran palpitar con mayor vibración que nadie el espíritu de renovación y de progreso.

Se ha constituido el Frente Popular Antifascista. ¿Se han establecido condiciones previas? Nuestra nobleza nos ha presentado con las manos libres de todo compromiso para entregarnos de cuerpo y alma a la constitución del Frente Popular Antifascista. Esta conducta impone una condición. La liberación de nuestros presos.

¿Puede el Frente Popular Antifascista permanecer un día más actuando como tal organismo sin exigir la inmediata liberación de todos los presos antifascistas, de nuestros presos? ¡No! Por que el hecho de que haya presos antifascistas en las cárceles antifascistas, es un estigma que no se puede borrar sin un rasgo de justicia imprescindible para la convivencia antifascista.

Y este estigma quedarán marcado como un balón sobre las fuerzas antifascistas, sobre el propio movimiento antifascistas, sino se repara pronto ese entuerto lamentable que destruye él solo, todo germen de armonía y de concordia entre los antifascistas.

¡Póngase en libertad a nuestros presos!

¡Trabajadores

Asturianos!

¡Estirpe de

machos!

VENCEREMOS



Largo Caballero al habla

Largo Caballero, habló al fin:

Al cabo de cinco meses, rompió el mutismo en que se había colocado el día que con malas artes, fué arrojado del gobierno.

En poco rato recorrió el velo de muchas cosas ocurridas entre las bambalinas de la política, la ambición las pequeñas miserias, y las inconmensurables ansias de predominio de muchas jentes, fueron pasando sobre el auditorio como ventosas que arrancan gritos y con ellas el relente del viejo concepto de la política: la picaresca ensuciándolo todo.

Resumen: La C. N. T. es demasiado inocente para gobernar mira demasiado su prestigio para enfangarse en esa picaresca que constituye el principio del oportunismo y la claudicación.

Pero en la otra, en la política revolucionaria, la C. N. T. ha sentado cátedra.

Ilusiones todavía!

El Presidente del Consejo ha manifestado, que siempre que haya reciprocidad, el Gobierno no ve inconveniente en que los llamados voluntarios que luchan en favor de la España leal, sean retirados del frente, aunque no sea posible establecer igualdad entre los que luchan en favor del Gobierno legítimo, que lo hacen espontáneamente, y los que han venido obedeciendo órdenes de sus gobiernos respectivos de las naciones totalitarias.

No obstante las negociaciones que se están llevando a la práctica para la retirada de voluntarios, se sabe que Italia prepara un ataque a fondo contra

la República, del cual espera obtener el triunfo definitivo. "A donde vais volando las ilusiones!"

Un frente popular antifascista!

El domingo, 10 del corriente, tuvo lugar el homenaje a Rusia, en el XX aniversario de su revolución, acto que se celebró en el Principal, habiendo tomado parte en dicho acto varios camaradas. Todos los oradores abogaron porque el Frente Popular Antifascista, sea una realidad y no un simple juego de palabras, pues es el único medio de obtener, frente a los invasores, el triunfo definitivo, en esta lucha sin igual.

El triunfo sobre todo

Continúa la lucha encarnizada. Las armas leales que van sembrando la muerte, cual elementos higienizadores, van aniquilando cuantos insectos o microbios malignos son colocados bajo su acción antimicrobica. El morbo faccioso no halla ya campo abonado para su desarrollo, porque nuestros valientes luchadores oponen el máximo heroísmo ante la criminal invasión.

Es necesario pues, que la lucha continúe sin tregua ni descanso hasta aniquilar por completo al adversario. Las turbias sugerencias extrañas, no hacen mella en el ánimo de nuestros hombres, porque ellos saben que la guerra no podrá ganarse sino con el auxilio de las armas más perfectas y la compacta unión de todos los trabajadores.

La guerra española, en los momentos actuales, más que de desolación es fuente de vida. En el bisturí que amputa el miembro gangrenoso que, de no separarlo del cuerpo, su muerte se produciría de manera fatal e inevitable. Es porque nuestra lucha es justa, y por ello precisamente la victoria nos pertenece. Y es por eso que no hemos de perder el tiempo en fútiles discusiones. Porque el tiempo empleado en todo lo que no sea luchar en pro de la causa antifascista, es tiempo perdido con un balance perjudicial.

Aplastar al fascismo es la máxima aspiración de todos los que sienten y piensan de una manera elevada; de todos los que tienen un más amplio sentido de lo que es y significa humanidad. Y para conseguir ese objetivo hay que luchar sin parar mientes en el sacrificio. Porque hay que sacrificarlo todo por la causa. Y no hay otra causa que la libertad, tan falsamente invocada por unos cuantos charlatanes, que escudados tras la máscara de la democracia y confundiendo a la sinceridad con la hipocresía pretenden torcer el rumbo de la victoria hacia otros derroteros de franca mascarada.

Afortunadamente, el proletariado mundial está en pie y no se dejará sobornar por los falsarios de salón, que tanto abundan en nuestros medios.

Nuestro lema es: triunfar por encima de todo y de todos.



Cartas del frente

Queridos camaradas de "El Parapeto". Me alegraré que cuando llegue esta a vuestras manos os encuentre sin la menor novedad. Nosotros por aquí continuamos la lucha sin interrupción hasta liquidar al enemigo, cosa que creemos sea muy pronto.

Ahora estamos de enhorabuena por este frente, pues vamos de victoria en victoria, ocasionándole al enemigo un considerable número de bajas. Creemos nosotros que esta parte de Aragón ha de decidir la victoria en plazo breve, pues cada día conquistamos nuevos pueblos que nos dan más alientos para proseguir en la lucha con la absoluta seguridad de vencer.

Las lluvias, que ya van siendo más frecuentes, interrumpen las operaciones en algunos sectores; pero hasta lloviendo queremos continuar el avance, porque tenemos muchos deseos de acabar cuanto antes con esta canalla fascista. Por eso, aunque llueva, creemos nosotros que no debe interrumpirse la faena. Pero quien manda manda.

Os diré como nos es muy grato recibir la propaganda que nos enviáis además de "El Parapeto" porque nos gusta saber noticias de toda la España republicana, y de las actividades sindicales de todas las regiones.

Aquí todos marchamos de acuerdo en lo referente a las ideas. Solo un afán nos guía a todos: ganar la guerra. Y la ga-

haremos por encima de todo.

La aviación leal ha derribado en estos días unos cuantos aparatos enemigos, y a nuestras filas siguen pasándose muchos camaradas, que nos cuentan horrores del campo faccioso. Allí apenas si les dan de comer y además, van muy mal vestidos. No llevan ropa de invierno si no los italianos. A los demás que los parta un rayo. Que le importa a Franco que los soldados se mueran de hambre, sobre todo los españoles.

Pero esos bandidos tienen que pagarla.

Sin otra cosa, y esperando noticias de vosotros y muchos periódicos, me despido hasta la otra.

José Posquillas



Protestas en Italia

A continuación damos a título informativo, varias noticias que nos llegan de buena fuente, sobre hechos y rebeliones Italianas, de obreros y antifascistas que se niegan a combatir contra el pueblo español antifascista.

Degradación

REGGIO EMILIO.—El miliciano Enzio ha sido degradado por los camisas negras por haberse negado a colaborar en la intervención italiana en España, sus compañeros de trabajo, abrigados por las autoridades, han tenido que presenciar la degradación sin la menor protesta.

Por escuchando nuestras emisoras

SCANDIANO.—Ha sido clausurado el local de la organización fascista "Dopolavoro" por que las autoridades les sorprendieron escuchando las emisiones de las radios del gobierno español de la República. ¡Hasta los mismos fascistas se repelen!

Detenciones

CREMONA.—En Milán, y en algunas otras poblaciones italianas de menor importancia han sido detenidos unos sesenta trabajadores. El motivo de dichas detenciones es también el de haber escuchado las emisiones de las radios españolas del gobierno republicano y antifascista. ¡Que delitos más graves!

A pesar de ello, en toda Italia, la gente se ingenia para seguir escuchando las radios de la España leal. ¡Ya tiene trabajo la policía fascista de Italia si ha de impedir esa simpatía del pueblo italiano, del pueblo sano se entiende!

Resistencia en venir a España

MILAN.—El gobierno fascista de Italia tiene organizadas varias divisiones que desea enviar a España. Suman 24.000 hombres, supuestos "voluntarios". Pero estos "voluntarios" tienen muy poca voluntad de venir a España y menos para luchar contra el pueblo que defiende sus libertades. Y los padres y las madres de los "voluntarios" italianos también carecen de voluntad para que sus hijos vengán a cometer ese indigno menester, adecuado solo para el hijo... de Mussolini, y protestan, y aconsejan a sus hijos que no vengán a España. Y la policía italiana reprime al tiranizado pueblo italiano, hasta que se vea impotente para contener la avalancha popular y revolucionaria de Italia.

Boicot en contra del monstruo

NODANA.—Los italianos se ingenian para escapar a esa "voluntad" impuesta por su gobierno. Hace unos días, llegó un tren a Modano, pueblo fronterizo con Suiza, del que se sacaron unas cajas de limones para ser revisados por la aduana. De las cajas de limones no sacaron limones, pues iban ocupadas por varios "voluntarios" que no

quieren tener tanta voluntad como pretende el "Duce". No pudieron escapar, sin embargo, a esa ley de "voluntarios" impuesta por Mussolini pues la policía los detuvo. No obstante, se ve que el pueblo italiano no quiere luchar contra el pueblo español antifascista.

GENOVA.—Más italianos que se niegan a embarcar para España. Y marinos italianos que no quieren cargar aviones y municiones para los fascistas que asesinan en nuestro suelo a los hijos del pueblo antifascista: La noticia es esta; el buque transporte "Citta de Bengasi", el "Calabria" y el "Sardegna", cargaron material de guerra y aviones para España. Los marinos se negaron a transportar esa mercancía mortífera. Se ordenó que el transporte fuese efectuado por marinos de guerra. Y estos también se negaron a cumplimentar la orden. Ante la indisciplina de los marinos, las autoridades italianas tuvieron que desembarcarlos y tomar sus correspondientes medidas de "orden". ¡Ya nos figuramos qué medidas de "orden" son esas! Mientras tanto la rebelión se extiende.

Noticias de otros puntos

En Alemania también se sabotea al fascismo.

KIEL.—De Cádiz se reciben noticias de que el torpedero "Luchs" ha sido gravemente averiado en el curso de unos ejercicios. Se sospecha que las averías han sido producidas por actos de sabotaje llevados a cabo por la tripulación alemana y debido a ello se ha procedido, a detener a algunos de los tripulantes dudosos.

Se envían «fiambres» alemanas a Alemania que proceden de España.

AMBERES.—Los vapores "Hestia" y "Kronos" han trasbordado en este puerto al vapor "Besel" los cuerpos de muchos soldados alemanes, cuya cantidad no se ha querido dar por exagerada. Esos cadáveres serán desembarcados en Bremen. La población civil de Amberes está consternada ante este espectáculo tétrico.

La Conferencia Laborista

BOURNEMOUTH.—Los reunidos en la Conferencia del Partido Laborista han tomado acuerdos tendentes a acabar con la política de No Intervención, de tan dolorosos resultados para nuestro pueblo. No obstante podemos afirmar, que si bien los laboristas ingleses se muestran de palabra al lado de nuestra causa, no obstante las medidas que adoptan para ayudarnos eficazmente no son nada eficaces. Por eso, por eso sigue en pie la política de No Intervención.

Acción común de las Juventudes

Un camino que deben aprender muchos descarriados

La juventud española, impetuosa y arrolladora, camina unida hacia el triunfo de la guerra contra el fascismo. Han tardado, por que la obra era grandiosa y todo lo grandioso cuesta esfuerzos inmensos, en constituir la Alianza Juvenil Antifascista. Pero a pesar de ello, los jóvenes han sido los primeros en marcar la pauta a los mayores: LA UNION DE TODOS ERA UNA NECESIDAD.

No ha sido en vano hecha la Unión de la Juventud española. Por doquier se mueven y trabajan activamente para limar asperezas y unificar voluntades que acabarán por constituir el bloque granítico que vengza al fascismo por que nadie ni ninguna fuerza destructora podrá producir huellas de devastación sobre ese magnífico y formidable bloque.

Los jóvenes libertarios han aportado a esa magna empresa todo su caudal de energías y sabiduría. La juventud libertaria, que en los frentes tiene su mejor y más nutrida representación, contribuye con todo su entusiasmo a esa obra constructiva. Y por doquier se pueden ver nuestros jóvenes dirigiéndose a las multitudes, unas veces por la palabra y otras por el periódico, el folleto y el libro, para animarlas a proseguir la lucha con entera unidad de criterio y con una voluntad férrea y granítica.

Nuestra aliento no les ha de faltar para que la obra culmine en el mayor de los éxitos. Y les prometemos que hemos de ayudarles a consolidar sus esfuerzos prometedores y tendentes a terminar con las discordias, que afortunadamente ya parecen disiparse.

¡Adelante y sigamos el ejemplo magnífico de los jóvenes antifascistas de todas las tendencias!

La voz de un Norteño

Hay que matar para vivir

Matar para vivir, es ley impuesta por la naturaleza y que si nosotros la hubiéramos cumplido desde un principio, no tendríamos ahora que sufrir las consecuencias de tener que enfrentarnos con las manadas Hitlerianas y Musolinescas, enemigas de la libertad y del género humano.

Si vosotros milicianos no queréis matar para vivir una vida de amor y libertad, ellos lo harán para subsistir y poder esclavizar al resto de los españoles que no hayan caído en la contienda.

Los norteños que tantas veces hemos aguantado las bárbaras acometidas de la canalla fascista por mar, tierra y aire, sabemos por experiencia y haberlo visto, de qué, son capaces esa clase de monstruos.

No puede nadie figurarse por mucho que se diga y se escriba, lo que se ha sufrido en los 90 días de ofensiva hacia Bilbao y después en Santander, cuando cientos de aviones Alemanes e Italianos se disputaban quien mataba más y mejor a mujeres niños y ancianos, cuando después de destruir las Ciudades y Villas, locos por el terror de no querer quemarse vivos, huían por las carreteras de Eibar, Durango, Guernica y últimamente de Torrelavega.

Vosotros milicianos de esta parte que siempre habeis llevado la ofensiva ¿dejareis sin vengar tanto crimen cometido en el norte por las hordas fascistas?

¿Consentireis que después de quedarse tantas viudas y huérfanos y haberlo perdido todo; todo menos la vergüenza, nuestros hermanos de Euzcadi y la Montaña, sus esposas é hijos y padres si quieren vivir en su querida tierra tengan que presentarse con la cabeza baja delante de sus tiranos?

¡No! No podeis consentir que las familias de aquellos héroes de Archanda que tenían que aguantar durante el día las miles de bombas que tiraban los pájaros negros para hacerles retroceder y que por la noche con un valor inaudito recuperaban las posiciones con bombas de mano, tengan a última hora que vivir de la caridad de sus verdugos.

Por eso; porque sabemos que no lo consentireis, mataréis sin compasión, hasta exterminarlos a todos los enemigos; cumpliendo esta ley sagrada; ¡Hay que matar para vivir! Vivir una era de paz, de amor, de justicia y de libertad.

Visado por la censura

Reflejos de la otra España

Después de las escuelas, los libros

Mientras en el campo faccioso se ordena la supresión de escuelas y en las calles que han hollado con su planta los eternos enemigos del progreso y de la civilización, se levantan hogueras enormes con los libros por medio de los cuales el hombre aprende a ser bueno por que condena todo lo que no presente paz y armonía entre los seres; mientras en la otra España se pretende amordazar a los individuos para que continúen siempre sumidos en la ignorancia, la España leal abre nuevos centros docentes para que la cultura pueda obtener un mayor grado de difusión entre el elemento productor: los trabajadores.

Según un reciente decreto de la Junta facciosa de Burgos, en el plazo más breve posible se procederá a la destrucción de todos aquellos libros cuya lectura pueda considerarse contraria a las ideas fascistas. Y como la inmensa mayoría de los libros existentes hoy son contrarios a tan bárbaros y disolventes doctrinas huelga decir la cantidad enorme de volúmenes que esos canallas habrán de inutilizar.

Afortunadamente en esta otra España, en la nuestra (toda será nuestra sin duda alguna), contamos con las más ricas bibliotecas que esos canibales no podrán destruir. Porque con tan inoble proceder solo consiguen los facciosos poner de relieve más cada día el enorme caos en que su nefasta doctrina sumiría al mundo, regresando a los tiempos de la barbarie más desenfrenada.

Lo que publica el Diario Navarra órgano de los traidores.

A Tomás Navarro, Luis Prieto y Joaquín Blanco, hechos prisioneros por los facciosos el 29 de Agosto, se le condena a los dos primeros a la última pena y a 20 años de reclusión al último. No se alegan las causas por los cuales se procede contra estos camaradas nuestros. Solo el hecho de haber peleado contra los facciosos basta para que se les fusile. Sin embargo nosotros aquí en nuestra España leal hasta les damos trato de favor a los desleales que han caído en nuestro poder.

Negrin sale al paso del cinismo musoliniano

Si el cinismo sirviera siempre para ganar batallas, Mussolini habría logrado ya el triunfo de los fascistas sobre nuestro pueblo. Pero no siempre el cinismo ayuda a ganar. En esta ocasión, no solo le ha ridiculizado, si no que le ha puesto tan al descubierto ante el mundo, que podría muy bien darse el caso inaudito que, lo que hasta hoy pudo mantenerse a base de ficciones y de engaños ya no se pueda mantener.

Se trata de la retirada, de la retirada de "voluntarios". Francia e Inglaterra emplazaron no hace mucho a Mussolini para que ingresara definitivamente en la verdadera política de No Intervención, empezando por retirar sus voluntarios del suelo español. Y Mussolini ha contestado que el modo de plantearle la cuestión era muy discutible por que en la parte leal de España también luchaban voluntarios extranjeros a los que no se les planteaba la misma cuestión que al gobierno de Italia. El cinismo había ganado la partida a Mussolini, por que con esa contestación solo se constaba la falta de interés que ha mostrado al mundo pacifista de

ESTAMPAS

De tal palo....

Bruno Mussolini, hijo «pródigo» del dictador italiano, como en aquella trágica jornada de la invasión de Abisinia por las hordas facciosas, en la que se jactaba de haber contribuido con gran fortuna, al exterminio de sus indefensos habitantes, gozándose en el martirio de sus víctimas, ha tomado parte en el último bombardeo de Valencia, el que ha llevado a cabo con gran «fortuna», pues el objetivo de exterminar niños, mujeres y ancianos, a fé que lo consiguió con creces.

La ley de herencia, en franca camaradería con el medio ambiente, han hecho de este monstruo un ser tan despreciable que los calificativos más duros no tendrían aplicación, pues su ferocidad raya en lo inverosímil. Ya sabemos lo que se enseña en la escuela fascista: exterminar sin contemplaciones todo cuanto se oponga al triunfo de las ideas plutócratas, apelando para ello a todos los medios. Es la frase del jesuita: «El fin justifica los medios». Pero en el pecado llevarán la penitencia los que de manera tan ruda y tenaz se apongan a las leyes del progreso. Bruno Mussolini caerá víctima de sus propios crímenes, como habrán de caer cuantos pretendan servir de remosa al avance de la humanidad.

Ahora, este engendro de maldad, como no tiene abisinos a quienes exterminar se entretiene en su deporte favorito, exterminando españoles. Es que, como excelente hijo, quiere imitar en todo a su progenitor. «De tal palo tal astilla».

terminar de verdad con la tragedia española y su afan desmedido de proseguir exterminando, si puede, al noble pueblo español que solo, muy solo, se dedica a defenderse de sus criminales agresiones.

Pero el Dr. Negrin, con muy buen acierto, ha dirigido inmediatamente una nota al cuerpo diplomático de Europa, demostrando que en su discurso último pronunciado en Ginebra en la Asamblea de la S. de N., dejó bien sentado que los voluntarios extranjeros que luchan en España están bajo el control exclusivo de nuestro gobierno y por lo tanto, a la hora de resolver sobre la retirada de voluntarios de los dos bandos, nuestro gobierno, que puede hacerlo con plena autoridad y absoluta libertad, retiraría las fuerzas extranjeras de nuestro país, si a su vez lo ordenaban así las potencias extranjeras a

base de que se retirasen los italianos, alemanes, marroquies y demás extranjeros que luchan ahora al servicio de la causa fascista en el bando de los traidores a España.

No podía ser por menos. La brillante defensa del Dr. Negrin, como jefe del gobierno español, a la seriedad demostrada aquí en todo cuanto se ha dicho y se ha hecho, tenía que dejar en ridículo a Mussolini ante el mundo. ¿Cuales son las consecuencias inmediatas de estas declaraciones últimas? ¡Importantísimas! Por de pronto el gobierno de París no concede interés a la contestación de Italia y se apresta a tomar sus medidas para desentenderse de esa política de No Intervención que tanto daño nos ha ocasionado. Y el gobierno de Londres, al parecer, aprueba el propósito de los franceses.

El "proselitismo", sabotea la unidad antifascista

Sigue siendo tema obligado este asunto enojoso del proselitismo en las filas del ejército popular. No bastan las constantes llamadas al orden de parte de la prensa sensata y muy especialmente de la prensa confederal y anarquista. Los empedernidos no se convencen de que el proselitismo que ellos practican traicionando los acuerdos de cordialidad antifascista, es venenoso. Los abrazos del "Campesino" con nuestro compañero Cipriano Mera y Lister con el compañero García Vivancos, debieran ser el punto final del proselitismo. Las promesas de lealtad hechas por esos dos jefes del ejército a nuestros compañeros Mera y García Vivancos, debieron ser más sólidas y eficaces. ¿Estamos seguros de haber obtenido un resultado satisfactorio y definitivo con esos actos magníficos de cordialidad? Nosotros afirmamos que todavía quedan graves procedimientos proselitistas que parten siempre del mismo punto de origen. No vale la pena que nombremos aquí a los delincuentes, o los empedernidos proselitistas, pues todo el mundo sabe que siempre son los mismos, quienes a través de alguna situación de favor, abusan de sus privilegiados puestos para atentar contra la verdadera cordialidad antifascista.

Aguardemos a que se convenzan de que por ese camino favorecen al fascismo. Por que favorecer al fascismo es sembrar el descontento entre todos los antifascistas interesados igualmente en ganar la guerra y en terminar la contienda con la máxima armonía común.



LA INSTRUCCION PRE - MILITAR Llave de nuestro ejército de reserva

Estamos en guerra lo advertimos por si hay quien toda via cree que esto que pasa en España no es una guerra. Por que parece que aún hay quien, absorbido por las graves o ridiculas preocupaciones de la vida de retraimiento que les ofrecen las populosas poblaciones de la retaguardia, no se ha dado cuenta que estamos sufriendo la guerra más terrible y más mortífera que se haya conocido a traves de la historia. Y esto gracias a esos "benditos" que obrando siempre por el "bien" ahora se dedican a reemplazar el trabuco del cura por el avión del hijo de Mussolini.

Pues bien, camaradas. Por que estamos en guerra y esta guerra hay que ganarla por encima de todos nuestros enemigos, (los enemigos del pueblo, naturalmente), es necesario que la ganemos con el máximo de rendimiento y con el mínimo de sacrificio. Aunque haga falta

realizar un sacrificio máximo. Por que así habremos logrado que lo que se pueda o cueste hacer entre diez combatientes lo hagan entre dos. Y así habremos ahorrado sacrificios de vidas preciosas y queridas y habremos obligado al enemigo a utilizar un ejército cinco veces superior al nuestro para ponerse a nuestra altura y a nuestra capacidad combativa ¿No es así?

Para lograr este resultado victorioso, el combatiente debe ir al frente ya dispuesto, instruido, educado y convenientemente preparado. Ha de saber luchar con la seguridad del que sabe lo que se hace y del que quiere luchar para vencer. ¿Está todo dispuesto para lograr del combatiente todas esas cualidades? ¡Sí!

Para facilitar esa labor con toda eficacia, se ha creado un Comité de Instrucción Pre-Mi-

litar integrado por representaciones de todos los partidos y organizaciones obreras antifascistas, de tal suerte, que si todo el mundo atiende debidamente a su función, la instrucción del combatiente quedará garantizada y constituirá deliberadamente la garantía del triunfo de nuestra guerra y la conservación de nuestros propios combatientes del frente. Que es muy conveniente y muy humanitario. Por que nosotros hacemos la guerra sin ser guerreros. La hacemos por que nos la hacen los enemigos de nuestras libertades y de nuestra propia personalidad. Y por que no queremos que nuestra personalidad se pierda ni que nuestros hombres desaparezcán entre el fuego y la metralla, necesitamos que todo el mundo sepa en los frentes lo que debe saber para librarse y simultáneamente luchar con éxito para nuestra causa.

Nuevos triunfos de la 25 división



Las fuerzas de la 25 División, los que rindieron el anfiteatro fortificado de Belchite, Estación de Azuara, Codos, Puebla de Albornón, las mismas que tan alto han puesto el cartel de las fuerzas a quien alguien indocumentado calificara de "tribus", siguen cubriéndose de gloria, haciendo retroceder al enemigo, en lucha desesperada.

Esta vez, ha sido el vértice Sillero el galardón

conseguido con el esfuerzo de nuestros soldados.

El vértice Sillero, es la más importante posición de toda la zona existente camino de Zaragoza, punto culminante del sistema de alturas, que partiendo en la llanura que se extiende entre Puebla de Albornón y Mediana, muere en las puertas de Zaragoza en suave declive.

Las fuerzas mandadas por Vivancos, han conseguido un magnífico triunfo más que acredita su temple magnífico.

El comandante Castan jefe que manda estas fuerzas, ha cumplido su palabra: Yo "tomaré Sillero", nos decía recientemente. Ha cumplido su palabra.

Por otro lado, la 25 División realiza magnífica labor de aproximación entre soldados de diferentes unidades algo más que palabras, en pro del frente antifascista en la retaguardia y en el frente.

En la foto podemos observar al compañero Vivancos jefe de la 25 División dirigiendo la palabra a un avigarrado público de soldados y campesinos, en un acto de confraternidad organizado por el Subcomisario del Ejército con asistencia de varias divisiones.

Como actua nuestra A. I. T

La esperanza suprema: los trabajadores

La gran marejada internacional tiene de todo para estar bien surtida. A los desplantes de Mussolini se prepara una réplica. Pero a la inercia y a la incapacidad de las Internacionales Marxistas, la Asociación Internacional de Trabajadores ha dado ya la suya.

Mientras los marxistas han pretendido, en el plano internacional se entiende, llevar una obra exclusivista respecto al conflicto español, dándose un aire sensacionalista aplicable a sus acuerdos, acuerdos que por demás quedaban y han quedado siempre en agua borrajada, la Asociación Internacional de Trabajadores (A. I. T.), organismo aglutinante del movimiento libertario del mundo, se ha consagrado a una labor modesta, pero fructífera, en favor del movimiento antifascista español.

Hace poco, en nuestro número anterior dábamos la noticia, los marinos atectos a la A. I. T., acordaron boicotear los puertos, facciosos, cuyo acuerdo recayó en el reciente Congreso Internacional de la Marina Mercante celebrado en París.

Ahora, la A. I. T., atenta a los requerimientos constantes de sus sindicatos y haciéndose eco del panorama internacional, de los vaivenes de las cancillerías hierven a una cadencia máxima, igual a los últimos días de Julio de 1914, se dispone a organizar una campaña pro-solidaridad al pueblo español para lograr la destrucción de todo nexo de unión entre los países burgueses que pretendan ayudar a las huestes de Franco y la España

!Mala es la llave facciosa!

Así: "La llave del triunfo" "Ni escotes, ni brazos desnudos" "Ni vestidos cortos, ni abiertos, ni ceñidos"

Lo dice la carroña facciosa. El mejor testimonio de ello, lo da este cartel fijado en la puerta de la iglesia de Belchite a la entrada de nuestras fuerzas.

Con poco se aseguran el triunfo. No obstante, las puertas del triunfo no las abrirán los facciosos ni con esa llave. Por que así tiene que ser y por que las mujeres españolas de la zona facciosa, con mucha menos roña moral que la beocia cavernaria, no querrá utilizar la llave que tan ponposamente se le ofrece.



En poco crfa la caverna sus posibilidades de triunfo: En unos centímetros de tela mas o menos. Siguen teniendo horror al sol y al aire.

La figura pudibunda y rijosa de la canalla frailuna pretende llevarlo todo. Seguramente los italianos, los alemanes, los moros y los portu gueses del ejército "nacional" no serán del mismo parecer.

"Ni escotes" ni brazos desnudos ni vestidos cortos, ni abiertos ni ceñidos. La llave del triunfo. Lo pide la gazmoñería de los violadores de sacristía.



Contra la política en el ejército

Nosotros tampoco. Y si consultamos a la mayoría de los españoles, aunque se llamen comunistas, estamos seguros que también opinarán como Prieto y como nosotros.

Por eso, el ministro de Defensa Nacional, hizo público un Decreto en la Gaceta, prohibiendo a los jefes y oficiales militares, el derecho a intervenir como tales en la política.

La misión de los militares es la de ganar la guerra. Y para ganar la guerra deben consagrarse a ella exclusivamente. Todo lo demás se encamina a perder la guerra. Por que se les permitió a los militares hacer política, tuvimos que lamentar retrocesos dolorosos en la guerra. La experiencia nos ha ilustrado mucho. Y no queremos hablar de los hechos a que aludimos por que vale más "no meneallo". Pero que conste que hablamos por experiencia y tenemos que confesar nuestro dolor al hacer esta constatación. ¿Somos prudentes? ¡Demasiado! Pero nos ajustamos.

Y valga la idea. Aplaudimos al ministro de Defensa Nacional en todo lo que tienda al triunfo de la guerra; por ejemplo, la prohibición de la labor proselitista entre los militares y prohibición en la intervención política de los militares. Zapatero a tus zapatos. Y así se ganará la guerra. Por que así se podrá disponer de un ejército que actúe bajo la dirección del Mando Unico. Que es el modo más eficaz de ganar la guerra, según confesion absoluta de todos los antifascistas.

tiranizada por los faccistas.

Y la A. I. T., empezando por los marinos, logrará encauzar esa corriente de simpatía que circula por todo el mundo en nuestro favor y que anda descarriada por que los otros organismos proletarios más poder-

rosos, más atentos a los intereses nacionalistas de sus países respectivos le han dejado abandonada a su propia suerte.

No se olvide que el proletariado de todo el mundo sabe que la causa del pueblo español es su propia causa.

12 aparatos derribados en un solo día y en un sólo frente.

El movimiento de nuestra guerra adquiere caracteres de verdadera epopeya. Nuestros bravos aviadores siguen luchando con el mismo tesón que lo hicieron desde los primeros momentos.

Estos días últimos, nuestra gloriosa aviación ha derribado 12 aparatos facciosos en los frentes de Zaragoza. Las operaciones han sido magníficas y duras, muy duras para las hordas faccistas.

Felicitémonos de éstos hechos de que están llevando a cabo nuestras fuerzas, que no son precisamente guerreras que son más que esto por que son revolucionarias y por que luchan por el triunfo de la revolución representada en esta guerra antifascista.

Adelante, bravos aviadores antifascistas.